

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

№ 12
СРЕДА
10 февраля
1943 г.
г. Ставрополь

Цена 20 коп.

Орган Ставропольского Крайкома ВКП(б), исполкома Крайсовета депутатов трудящихся Ставропольского горкома ВКП(б)

НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОДА БЕЛГОРОД, ЩЕБЕТИНО

9 февраля войска генерал-лейтенанта тов. МОСКАЛЕНКО К. С. в результате упорного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Белгород**, а также городом **Щебетино**. Первыми ворвались в Белгород части генерала-майора тов. МЕНЬШИКОВА М. И. и полковника тов. КОСТИЦЕВА С. С. Захвачены трофеи и пленные. **СОВИНФОРМБЮРО.**

Подготовим подарки воинам Красной Армии

Весь советский народ восхищается героическими подвигами воинов Красной Армии, бесстрашно сражающихся с фашистскими захватчиками. Каждый трудящийся Советского Союза проникновенно чувствует огромную благодарность доблестным бойцам и командирам, мужественно сражающимся с немецкими оккупантами, очищающими наши советские города и села от гитлеровской нечисти.

С любовью и радостью отзываются о славных защитниках нашей Родины трудящиеся районов Ставропольского края, освобожденных от иноземных захватчиков. Каждый рабочий, колхозник, служащий знает, что их спасает от гитлеровского гнета Красная Армия, прогнавшая полчища германского империализма за пределы края, и сейчас продолжает сражаться с врагом, нападая на города и села врага, не уходя. Приносится слава воинам Красной Армии, принесшей радость и счастье трудящимся на ее фронтах.

Советский народ любит свою Красную Армию, всеми средствами помогает ей. Как и по всей стране, в Ставропольском крае усиливается движение за строительство подарков воинам Красной Армии, идет энергичная работа по укреплению оборонительных сил СССР.

Каждый из нас находится накануне годовщины Красной Армии. В этот славный юбилей советские патриоты разворачивают активную подготовку к празднованию годовщины. В городах и селах идет активная работа по сбору подарков воинам Красной Армии. Это выражает любовь и уважение к воинам Красной Армии.

социалистического государства. Начался сбор подарков колхозники Курского, Кизлярского, Александровского и многих других районов края, решивших положительным образом отметить приближающуюся XXV годовщину РККА. Партией, советские, комсомольские и другие общественные организации обязаны всемерно поддержать эту инициативу трудящихся, развернуть вокруг сбора подарков широкую политическую работу. Необходимо неустанно разъяснять населению то большое значение, какое приобретает замечательный подвиг передовых людей, и ту огромную роль, которую играет население самих масс. Политическую работу среди населения надо развернуть таким образом, чтобы охватить ее всех рабочих и колхозников, служащих и интеллигенцию. Партийные и советские организации должны установить тщательный контроль за своевременным сбором, сортировкой упаковок, доставкой и сохранностью подарков, направляемых в действующую армию. Особое внимание должно, естественно, уделяться сохранности и транспортировке скоропортящихся продуктов, устранив недочеты, имевшиеся в этом деле ранее. Всю работу по сбору подарков следует развернуть так, чтобы в организации ее участвовали многочисленные слои населения, все партийные и непартийные большевики.

Красная Армия мужественно сражается с немецко-фашистскими захватчиками, образцово, с достоинством выполняя свой долг перед Родиной. Проявим свою любовную заботу о советских воинах — доблестных защитниках нашей отчизны! Встретим достойным образом XXV годовщину Красной Армии! Пошлем нашим славным бойцам и командирам праздничные подарки!

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами высшего командного состава Красной Армии

За мужество и мужественное руководство боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях с немецко-фашистскими захватчиками награждать:

Орденом Суворова второй степени:

1. Генерал-майора танковых войск **Богданова** Семена Ильича.
2. Подполковника **Брегвадзе** Леонтия Константиновича.
3. Генерал-майора танковых войск **Бутнова** Василия Васильевича.
4. Генерал-майора танковых войск **Зиньковича** Митрофана Ивановича.
5. Генерал-майора танковых войск **Копцова** Василия Алексеевича.
6. Генерал-лейтенанта танковых войск **Родина** Алексея Григорьевича.

Президиум Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
7 февраля 1943 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 ФЕВРАЛЯ

9 февраля наши войска в результате упорного боя овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Белгород**, а также городом **Щебетино**.

Севернее Курска наши войска овладели районным центром и крупной железнодорожной станцией **Псыры**.

Южнее Курска наши войска заняли районный центр и железнодорожную станцию **Солнцево**, районный центр **Медвенское** и ряд других населенных пунктов.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

В районе Рostова-на-Дону наши войска вели ожесточенные бои с упорно обороняющимися частями противника. Немцы неоднократно контратаками танков и пехоты пытались восстановить потерянные ими позиции.

Наши части не только отбили все контратаки гитлеровцев, но и, словив оборот, противника, продвигались вперед. В районе Балаяса части И-ского соединения захватили 40 танков, 2 зенитных автомата и самолетами пушками, большие склады продовольствия и различного военного имущества.

На одном из участков Юго-Западного фронта бойцы И-ской части овладели крымским аэродромом и захватили 80 немецких бомбардировщиков. В боях за аэродром истреблено до 400 гитлеровцев, уничтожено 15 танков и 8 орудий. Подразделение другой нашей части, продвигаясь вперед, захватили 3 орудия, 11 автоматов, склад с военным имуществом и боеприпасами.

В районе Краматорска наши войска продвигались вперед, отбивая ожесточенные контратаки противника. Немцы пытаются задержать наступление советских частей, бросая в бой крупные силы танков. Наши части решительно контратакуют опирающиеся на гитлеровцев, истребляют живую силу врага и уничтожают его технику. На одном участке немецкая моторизованная пехота при поддержке нескольких десятков танков перешла в контратаку. Наши бойцы отбили контратаку и оторвали противника с большими для него потерями. На другом участке подразделения И-ской части уничтожили 3 танка и до 300 немецких солдат и офицеров.

В районе Балаяса части И-ского соединения успешно продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. В городе Балаяса наши бойцы захватили 5 складов с продовольствием, склад с оружием, склад с обмундированием, автомашины и много другого военного имущества.

В районе Курска наши войска продолжают успешно вести наступательные операции. Части И-ского соединения овладели рядом крупными населенными пунктами. Бойцы И-ской стрелковой части в бою с противником захватили 4 танка, 18 орудий, 500 винтовок, 12 тысяч снарядов, 35 автоматов и другие трофеи. Взято в плен 200 немецких солдат и офицеров.

Партизаны отряда, действующего в Краснодарском крае, за последние дни в боях с противником истребили 110 немецких солдат и офицеров и взорвали склад с боеприпасами. Советские патриоты захватили 4 орудия, 30 автоматов, 8 мотоциклов и 3 станковых пулемета.

Отряд крымских партизан в конце января пустился под эгидой 2 немецких военных эшелона. В результате крупнейшей разбиты 2 паровоза и 30 вагонов с живой силой и грузами. Группа партизан 30 января на шоссевой дороге уничтожила 2 мотоцикла с немецкими связистами.

Пленный командир 38 пехотного полка итальянской дивизии «Равенна», полковник Марио Бианки сообщает: «Когда развернулось наступление русских, я получил приказ — любой ценой удерживать позиции и не отступать ни на шаг. Артиллерийский и минометный огонь русских нанес нам тяжелые потери. За 2 дня в полку, насчитывавшем около 3 тысяч человек, осталось только 300, остальные были убиты, ранены и сдались в плен. Связь между частями была нарушена. Я решил отступить. На путях движения был последний беспрയാлок. Части не держались, штабы и солдаты безостановочно в панике бежали. Восстановить порядок в разрозненных частях уже было невозможно. Еще в пути солдаты, чтобы легче было бежать, побросали свое вооружение. Дальше сопротивляться было невозможно, и мы все — офицеры и солдаты — сдались в плен русским».

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета РСФСР освободил тов. **Кривошеина Д. А.** от обязанности народного комиссара зерновых и животноводческих совхозов РСФСР, так как не справляющегося с делом.

Президиум Верховного Совета РСФСР назначил тов. **Гавьяков М. Т.** народным комиссаром промышленности строительных материалов РСФСР.

ТОВАРИЩУ БОЙЦУ

Фронты гремят. Возьми скорей оружие!
 Настал расплаты долгожданный час!
 Мы в бой идем во имя нашей дружбы,
 Во имя тех, кто дороги для нас.
 Твоя сестра и мать, твоя родная
 Узнали пытки вражьих палачей.
 Так пусть же наша ненависть святая
 Горит в сердцах сильнее и горячей!
 Ты нам, боец, принес освобождение
 На острие граненого штыка!
 Все лица светятся...
 Мы ждали с нетерпением
 Тебя, боец отважного полка!
 Ты врешь в бой сквозь вихрь метели снежной,

Не покорюсь ни смерти,
 ни судьбе.
 С какою гордостью, с какою надеждой
 Свою звезду мы видим на тебе.
 Мы в бой идем во имя нашей дружбы,
 Во имя тех, кто дороги для нас.
 Возьми скорей, товарищ мой, оружие!
 Настал расплаты долгожданный час!
 Вперед—на бой! Идем, товарищ, вместе,
 Чтоб вражью нечисть истребить и смести.
 Все чувства прочь!
 Любви сейчас нет места!
 Останься в сердце ненависть и месть!

Алексей СЕДУГИН.

Январь 1943 г. Ставрополь.

Собрание учителей г. Ставрополя

На днях в доме Красной Армии состоялось общегородское собрание учителей. С докладом „Текущий момент и очередные задачи школы“ выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Попов.

Почти полгода учителя Ставрополя томилась под фашистским гнетом. Гитлеровские громилы безжалостно уничтожали великую русскую культуру, обрели ее

представителей на физическое и духовное вымирание.

Все учителя искренне благодарны непобедимую Красную Армию, принесшую счастье и радость. Здесь же была проведена подписка на строительство танковой колонны и авиаэскадрильи. Многие из учителей подписались на месячный оклад.

К. Я. Мальневич.

Отремонтировано 13 тракторов

Ново-Павловская. (Наш. корр.)—Во всех колхозах Аполловского района идет деятельная подготовка к весенне-посевной кампании: собирается семенное зерно, ремонтируются тракторы и прицепной сельхозинвентарь. В Орловской МТС уже полностью отремонтированы 8 тракторов, в Аполловской МТС—5 машин.

На танковую колонну „Юный пионер“

Ученики 4-го класса начальной школы ст. Серебряковской, Кизлярского р-на, желая лучше помочь Красной Армии, внесли на строительство танковой колонны „Юный пионер“ по 20 руб. каждый.

— Пусть наши танки,—говорят они,—беспощадно давят озверевших фашистских собак.

Ученики: **Д. Папкова, А. Астахов, В. Ковалев.**

СУД

ФАШИСТСКИЙ ПРИХВОСТЕНЬ

8-го февраля в Ставрополе, в Доме Красной Армии, военный трибунал гарнизона разбирал уголовное дело бывшего директора Текстилькомбината Солодилина. Зал заседания был переполнен трудящимися города. Сюда пришли рабочие и служащие текстильной фабрики, многие из них выступили в качестве свидетелей, разоблачая преступные и грязные делишки подсудимого.

Сознательных рабочих, которые срывали его мероприятия, он называл „саботажниками“ и „вредителями“, грозил передать их в руки гестапо, штрафовал, увольнял. Так, например, рабочий Юрченко, бывший боец Красной Армии, раненый на фронте, был уволен, а через некоторое время гестапо его расстреляло.

Тяжкие преступления совершал Солодилин. Перед судом он старался вывернуться—пытался „доказать“, что якобы все свои преступления он совершал не по своей воле, а под нажимом немцев и т.п. Но факты—упрямая вещь. Рабочие и служащие Текстилькомбината с возмущением говорят, что распоясавшийся немецкий холоуй Солодилин многое совершал по своей личной инициативе. Так например, он устроил чистку рабочего коллектива от „неблагонадежных людей“. За 5 месяцев он уволил до 50 проц. рабочих, принимая на их место „подходящих“.

Красная Армия вышлбда из нашего родного края немецких оккупантов и их продажных прихвостеней.

После оккупации Ставрополя немецкими мерзавцами многие патриоты стали на путь активной борьбы с захватчиками. Одни ушли в леса и степи, стали партизанами, помогая Красной Армии громить немецкие войска, другие, оставшиеся в городе, тем или другим способом оказывали сопротивление фашистам. Солодилин же пошел по иному пути. Он избрал путь предательства и измены родине—пошел к немецкому командованию и с помощью последнего сделался „директором“ Текстилькомбината.

На этом попроще Солодилин всесчески старался выслужиться. Свидетели в один голос заявляют, что подсудимый заставлял рабочих всеми средствами работать на немецко-фашистских захватчиков.

Н. Драгунов.

Об обмене посланниками между

Советское правительство приняло предложение правительства Колумбии об обмене посланниками. Договоренность между обоими правительствами по этому вопросу закреплена в обмене нотами между министром иностранных дел Колумбии г-ном Г. Турбай и послом СССР в США тов. М. М. Литвиновым.

3 февраля с. г. г-н Г. Турбай направил тов. М. М. Литвинову ноту следующего содержания: „Я уполномочен президентом Колумбийской республики известить Ваше Превосходительство, что, в развитие нормальных дипломатических отношений, установленных в 1935 году между нашими двумя странами, Колумбийское правительство желает обменяться полномочными посланниками с Со-

Советским Союзом и Колумбийей

юзом Советских Социалистических республик.

„Я искренне уверен, что назначение таких представителей явится своевременным шагом в направлении укрепления дружбы и сотрудничества между Колумбией и СССР“.

4 февраля с. г. тов. М. М. Литвинов ответил г-ну Г. Турбай нотой следующего содержания:

„Настоящим подтверждаю получение Вашей ноты от 3 февраля в которой предлагается от имени Колумбийского правительства назначить полномочными посланниками с СССР. Судовольствием вешаю Вас, что вышеозначенное решение совпадает с желанием Советского правительства, от имени которого я имею честь принят Ваше предложение“.

Выступление Черчилля в Триполи

ЛОНДОН, 8 февраля. (ТАСС).—Агентство Рейтер передает, что во время своего пребывания в Триполи Черчилль сделал заявление солдатам 8-й армии, в котором сказал: „Вы самым поразительным образом изменили характер войны. Наступление армии в пустыне Триполи в то время, когда я вместе с начальником имперского генерального штаба совещался в Касабланке с президентом Рузвельтом, явилось новым фактором, который оказал влияние на ход наших переговоров и открыл небывающие перспективы в будущем“.

„Другое широкое наступление,—говорится далее в заявлении,—разработанное с учетом вашего продвижения, привело первую английскую армию, ваших американских товарищей и французскую армию на расстояние 30 или 40 миль от Бизерты и Туниса. Таким образом, возникает военная обстановка, которая может быть понята каждым. Дни ваших побед еще отнюдь не закончились, и с помощью сил, которые направляются из различных мест, мы можем добиться окончательного уничтожения или изгнания с побережья Африки всех до последнего вооруженных немцев или итальянцев“.

Налет английских бомбардировщиков на Лоран и Рур

ЛОНДОН, 8 февраля. (ТАСС).—Английское министерство сообщает, что в ночь на 8 февраля основным объектом налета английских бомбардировщиков явился Лоран (порт на французском побережье).

Согласно предварительным данным, отмечены сильные разрушения. Кроме того, подверглись бомбардировке различные объекты в Рурской области. 7 английских самолетов не вернулись на базу.

Воздушный налет на Англию

ЛОНДОН, 8 февраля. (ТАСС).—Как передает английское министерство информации, в ночь на 8 февраля несколько самолетов противника появлялось над прибрежными районами Южной Англии, сбросив бомбы в одном из портов. Бомбардировка причинила незначительный материальный ущерб.

Выделение северо-африканского фронта союзникам

ЛОНДОН, 8 февраля. (ТАСС).—Агентство Рейтер передает сообщение штаба союзников в Северной Африке о том, что там официально объявлено о создании северо-африканского фронта в главе с генерал-лейтенантом Эйзенхауэром. Эйзенхауэр будет руководить всеми операциями союзников в Тунисе, имея под своим командованием первую английскую армию. Это решение, однако, не касается функций генерала Александра, который остается главнокомандующим английскими силами на Ближнем Востоке.

Присоединение Бразилии к атлантической хартии

НЬЮ-ЙОРК, 8 февраля. (ТАСС).—Как сообщает агентство „Ассошиэйтед пресс“ из Рио-де-Жанейро, на заседании бразильского кабинета с участием президента В. Гаса было принято решение о присоединении Бразилии к атлантической хартии.

Ответ редактор **С. ОГУЦЕВ.**

О регистрации кустарных, ремесленных и иных промыслов на 1943 год.

На основании правил НКФ СССР о регистрации кустарных и ремесленных промыслов, утвержденных СНК СССР 26 марта 1936 года, лица, занимающиеся кустарными, ремесленными и иными промыслами, не запрещенными законом, с 1 января ежегодно не позже 1-го января вновь начинающие заниматься промыслом должны начать занятия промыслом по в финансовых отделах по месту жительства регистрационные удостоверения с уплатой государственной пошлины в размере 50 рублей за каждое удостоверение.

В соответствии с этим, Крайф предлагает всем лицам, занимающимся кустарными, кустарными и иными промыслами, немедленно получить регистрационные удостоверения в финансовых отделах по месту своего жительства.

Лица, занимающиеся промыслами без выборки регистрационных удостоверений, будут подвергнуты штрафам в размере до 500 рублей.

Лица, занимающиеся запрещенными промыслами (торговля и закупка для перепродажи всяких товаров и продуктов; производство для продажи пищевых продуктов; пирожные, пирожки, булочки и пр.; выработка готовых предметов одежды и обуви из собственного материала; продажа на рынке и пр. запрещенных промыслами), привлекаются к уголовной ответственности по соответствующим статьям УК РСФСР.

Ставропольский КрайфО.